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1)  Mıknatısın kutupları hangi seçenekte doğru eşleştirilmiştir? (4 puan)

A) N:Kuzey		S: Güney       
B) N: Güney		S: Kuzey
C) N: Doğu		S: Batı
D) N: Batı		S: Doğu

2) Aşağıdakilerden hangisi mıknatısın çektiği maddelerden biridir? (4 puan)
A) Altın	 	B) Bakır      
C) Gümüş		D) Çelik

I. TSE damgasının olmasına
II. Paketinin gösterişli olmasına
III. Son Kullanma Tarihine

3) Paketlenmiş ürünleri alırken yukarıdakilerden hangilerine bakmamız gerekir? (4 puan)

A) Yalnız III			B) I ve II
C) I ve III			D) II ve III

4) Oyun hamuruyla değişik şekiller yapmak kuvvetin hangi etkisine örnektir? (4 puan)
A) Yön değiştirme		B) Hızlanma
C) Şekil değiştirme		D) Yavaşlama

5) Aşağıdakilerden hangisi kuvvetin etkisi kalkınca yine eski haline geri döner? (4 puan)
A) Sünger			B) Cam
C) Teneke kutu		D) Tuğla

6)  “Yiğit, spor yapan, sağlıklı beslenen biridir.” Buna göre aşağıdakilerden hangisi Yiğit’in tükettiği besinlerden olamaz? (4 puan)
A) Yumurta	                 	B) Havuç      
C) Kola                      	D) Ayran

7) Aşağıdakilerden hangisi kuvvetin etkilerinden değildir? (4 puan)
A) Hızlanma		     	B) Yön değiştirme
C) Durdurma	     		D) Renk değiştirme
I.    Çekmeceyi açmak   
II.  Dolabın kapağını kapatmak   
III. Bebek arabasını sürmek

8) Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri itmeye örnektir? (4 puan)
A) II ve III                      B) I ve II                                        
C) Yalnız I                     	D) I ve III

9) Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır? (4 puan)
A) Top => Suda batar
B) Toplu iğne => Mıknatıs tarafından çekilir
C) Cam => Kırılgan ve saydam
D) Sünger => Esnek   

10) Obezite (şişmanlık) ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? (4 puan)

A) Birçok hastalığa sebep olur.
B) Obezite dengeli beslenme sonucu ortaya çıkar.
[bookmark: _Hlk498206050]C) Obez bir kişi günlük yaşamında zorluklar çeker.
D) Vücudumuzda aşırı yağ birikmesi sonucu oluşur.

11) Aşağıdakilerden hangisi bitkisel besindir? (4 puan)
A) et   	B) havuç       	C) süt       	D) bal

12)  Mıknatıslar aşağıdaki şekillerde yaklaştırılırsa ne olur? Ortalarına yazınız. (4 puan)
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13) Manyetik madde nedir? Açıklayın. (3 puan)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



14) Karbonhidrat, protein, yağ ve vitamin bakımından zengin olan besinlere 3’er tane örnek verin. (12 puan)
Karbonhidrat:……………………………………………………………………………………………	Protein: 	……………………………………………………………………………………………
Yağ: 		……………………………………………………………………………………………	Vitamin: 	……………………………………………………………………………………………

15) Mıknatısın günlük yaşamda kullanım alanlarına 3 örnek yazın. (6 puan)
a) …………………………………………………………………………	b) …………………………………………………………………………	c) …………………………………………………………………………

16) Pasif içici nedir? Açıklayın. (3 puan)
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
17) Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına(D), yanlış olanların başına(Y) yazınız.  (10x1=10 puan)
(……) Bir mıknatıs ortadan bölündüğünde mıknatıslık özelliği kaybolur.
(……) Sigara içen insanların akciğer kanserine yakalanma riski yüksektir. 
(……) Havalanmakta olan uçak yavaşlama hareketi yapar.
(……) Mıknatıslarda aynı kutuplar birbirini çeker.
(……) YEŞİLAY, sigara, alkol ve madde bağımlılığına karşı mücadele eden bir kurumdur.
(……) Alkol, mideye ve karaciğere zarar verir.
(……) Kuvvet cisimlerin yönünü değiştirebilir.
(……) Kuvvet, itme ve çekme olmak üzere ikiye ayrılır.
(……) Kuvvetin etkisi ortadan kalktıktan sonra eski haline dönen cisimler esnektir.
(……) Mıknatısların N (doğu) ve S (batı) olmak üzere iki kutbu vardır.
 
18) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan noktalı yerlere, tablodaki kelimelerden uygun olanını yazınız. (8x1=8 puan) 
	temas
	zıt
	hızlandırır
	döndürme
	bir gün

	değiştirir
	israfı
	bir yıl
	mıknatıs
	kalıcıdır


a. Demir, nikel, kobalt gibi maddeleri çeken cisimlere ….………………..……………… denir.
b. Mıknatısın uyguladığı kuvvet …………..………………… gerektirmez.
c. Mıknatısların ……………………… kutupları birbirini çeker.
d. Tabağımıza yiyebileceğimiz kadar yemek almamız ………………………………önler.
e. Hareket hâlindeki bir cisme hareket yönünde uygulanan kuvvet cismi ……………………..
f. Tenis oyuncusu gelen topa vurduğunda topun yönünü .........................…
g. Kuvvetin esnek olmayan maddelerde meydana getirdiği şekil değişikliği ……………………………………
h. Tornavida ile bir vidanın sıkılması kuvvetin cisimleri…………………………………..etkisine örnektir.
19) Aşağıda verilen tabloyu işaretleyiniz. (10 Puan)
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